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ATENCAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Todas as equagdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI). Considere g = 10 m/sz.

01. (2,0 pontos) Uma caixa desliza sem atrito ao longo de uma trajetdria helicoidal descrita pelas
equagdes: 7(t) = 0,5m, 8(t) = (2,0t>)rad e z(t) = (2,0—-0,5t2) m, onde t estd em
segundos. Determine:

a) (1,0) a velocidade e a aceleragdo da caixa para um instante genérico de tempo t;
b) (1,0) os médulos da velocidade e da aceleragdo parat = 2.

> N ~ N = N2 . .. .
Dados:a = a,7 + agf + a,z,a, = — r(@) ,a9 =180+ 270, a, = Z

02. (3,0 pontos) Um esquiador de massa m = 60 kg desliza ao longo de uma Y
trajetéria de curva igual a y(x) = (0,025x2 + 5) m. Ele passa pelo ponto A y =r(0-m5x2+5)m
com uma velocidade de médulo v, = 5,0 m/s e segue em diregdo ao ponto
B. Veja a figura. Despreze os efeitos do atrito e as dimensdes do esquiador.
Determine para o ponto B:

a) (0,5) as coordenadas do ponto B, ou seja, (xg, ¥g);
b) (1,0) o raio de curvatura da trajetdria, pg;

c) (1,0) o médulo da velocidade do esquiador, vg; x
d) (0,5) o médulo da reagdo normal sobre o esquiador, Nj.

03. (2,0 pontos) Na figura ao lado, a mala de nimero (1) é abandonada do

ponto A, localizado a uma altura h em relagdo ao solo. Ao chegar no ponto 4 -
B, ela colide elasticamente com a mala de nimero (2). O coeficiente de ) [
atrito cinétrico no trajeto BC é igual a u. As malas possuem a mesma massa @ h
m. Determine: c i 5 {

a) (1,0) as velocidades das malas (1) e (2) imediatamente ap6s a colisdo;
b) (1,0) a distancia maxima percorrida pela mala (2) no trecho BC até que ela atinja o repouso.

04. (3,0 pontos) A se¢do de cone da figura é formado pelo sdlido de

y
revolugdo completa da curvay = bx/a + b em torno do eixo x. Suponha b
que este sélido possui uma densidade volumétrica de massa constante e y =gx+by
igual a p. - 2
: l
E X

a) (1,0) Calcule a massa total deste corpo.

b) (1,0) Obtenha 0 momento de inércia do objeto em torno do eixo x em
funcdo de sua massa. z
c) (1,0) Determine a energia cinética de rotacdo quando o cone gira em

torno do eixo x com uma velocidade angular igual a w,. a——
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